Vzor provozního řádu činností epidemiologicky závažných dle § 21 odst. 3 zákona 258/2000 Sb. o ochraně veřejného zdraví

(provozování holičství, kadeřnictví, pedikúry, manikúry, solária, kosmetických, masérských, regeneračních a rekondičních služeb, provozování živnosti, při níž je porušována integrita kůže)

Identifikační údaje provozovatele a provozovny:  

· podnikající fyzická osoba (jméno, příjmení, adresa trvalého bydliště/sídlo, IČ 

· právnická osoba (obchodní firma/název, sídlo, IČ, práv. forma)

· druh poskytované služby dle předmětu podnikání

· adresa provozovny, provozní doba, telefon

· popis zařízení (prostory, větrání, osvětlení, vytápění, počet zaměstnanců, zázemí pro zaměstnance),

· zásobování pitnou vodou, příprava teplé vody

Druh a rozsah poskytovaných služeb: 

· popis rozsahu a způsobu poskytovaných služeb, pracovní postup
· používané nástroje a pomůcky,

· přístrojové vybavení (název, dokumentace, popis použití)

· požívané kosmetické prostředky
V rámci poskytovaných služeb se nesmí provádět výkony na nemocné kůži, manipulace s jizvami a mateřskými znaménky, výkony na sliznicích, oční spojivce a rohovce.
Při poskytování služeb je možno používat jen pomůcky, kosmetické prostředky, přístroje a další výrobky, které splňují požadavky platných, obecně závazných předpisů, které se na ně vztahují.

Provozovna je vybavena lékárničkou první pomoci dle charakteru poskytovaných služeb.
Dezinfekce a sterilizace:
Pracovní pomůcky a nástroje, které se používají k porušování integrity kůže, musí být používány jen sterilní. Jednorázové pomůcky se opakovaně nepoužívají. Pro každého zákazníka se používají čistě umyté vydezinfikované, event. sterilní nástroje dle charakteru poskytované služby. Po provedených úkonech jsou všechny nástroje mechanicky očištěny, následně dezinfikovány prostředky s virucidním účinkem a omyty pitnou vodou. 
Způsob provádění sterilizace: 
· smluvně (identifikační údaje smluvního poskytovatele) 
· ve vlastním sterilizátoru (parametry, evidence, druh obalu, četnost ověření funkčnosti sterilizátoru u akreditované laboratoře). 
Nástroje jsou před sterilizací vloženy do dezinfekčního prostředku s virucidním účinkem, poté očištěny, omyty pitnou vodou, osušeny a zabaleny (druh obalu). 
V případě znečištění biologickým materiálem je provedena dezinfekce přípravkem s virucidním účinkem, dále se postupuje obvyklým způsobem.
Při náhodné kontaminaci pokožky pracovníka nebo zákazníka biologickým materiálem je provedena dezinfekce kontaminovaného místa dezinfekčním prostředkem vhodným na kůži s virucidním účinkem.

Dezinfekční přípravky se používají dle typu použití v koncentracích a expozicích dle návodu na etiketě, nádoba s dezinfekčním roztokem je označena dnem a hodinou ředění. K zabránění vzniku rezistence mikroorganismů vůči dlouhodobě používanému dezinfekčnímu přípravku se dezinfekce s různými aktivními látkami střídají v intervalu (uvést interval střídání, evidence). O dezinfekčních přípravcích na nástroje, pomůcky i plochy je vedena řádná evidence s těmito údaji: datum, hodina ředění, koncentrace a název dezinfekčního přípravku, podpis osoby, která provedla naředění používané dezinfekce. Používané desinfekční přípravky musí mít čitelné označení jak přípravku a návodu na použití, tak data výroby a použitelnosti či data spotřeby.  
Manipulace s prádlem:

· uložení čistého prádla (kde, v jakých obalech)

· ukládání použitého prádla (kde, v jakých obalech)

· praní prádla (kde/kým, způsob přepravy)

· dosušování prádla (kde)

Pro každého zákazníka je vždy používáno čisté prádlo nebo jednorázový materiál. V případě nutnosti ochrany krku je krk zákazníka při výkonu služby vždy chráněn čistým jednorázovým, nebo čistým bavlněným ubrouskem. Oděv zákazníka je během poskytování služby chráněn čistou rouškou. 
Úklid:

Úklid provozovny se provádí bezprostředně po znečištění, nejméně však jednou denně, zpravidla na vlhko. Po ukončení obsluhy každého zákazníka se provede očista pracovního místa, je zajištěno ukládání použitých nástrojů a pomůcek zvlášť od čistých. Úklid s použitím dezinfekčních prostředků se provádí nejméně jednou týdně. Hygienické zařízení se uklízí denně dle potřeby. Uzavíratelná nádoba na odpadky se vyprazdňuje minimálně 1 x denně s následnou očistou a dezinfekcí. V provozovně se nesmí odpad shromažďovat. Umývadla, vaničky, vany nebo mísy k umývání musí být pro každého zákazníka čisté a dezinfikované. 
V případě kontaminace ploch biologickým materiálem se bezodkladně místo překryje mulem nebo papírovou vatou namočenou v účinném dezinfekčním prostředku s virucidním účinkem. Po expozici se místo očistí a provede úklid s použitím dezinfekčního prostředku.

Pomůcky a prostředky určené k hrubému úklidu jsou označeny a uloženy odděleně od pomůcek na čištění pracovních ploch a zařízení.  
Malování provozovny (jak často, nebo bezprostředně po znečištění)

Manipulace s odpadem:

Komunální odpad – je ukládán do kryté nádoby na odpadky, která se denně vyprazdňuje a dezinfikuje.

Zajištění odvozu komunálního odpadu.

Následující postup se použije pouze v případě vzniku odpadu kontaminovaného biologickým materiálem:

Odpad kontaminovaný biologickým materiálem (např. krev, hnis) – je odpad vznikající při provozování činností, při kterých je porušována integrita lidské kůže (permanentní make-up, tetování, piercing, nastřelování náušnic apod.) je ukládán odděleně od komunálního odpadu. Při manipulaci s tímto odpadem je nutno dodržovat pokyny pro nakládání s odpady vykazujícími stejné vlastnosti a rizika jako odpady ze zdravotní péče.

Pokyny pro nakládání s odpady vykazujícími stejné vlastnosti a rizika jako odpady ze zdravotní péče:
· Název a adresa původce odpadů, IČO
· Adresa příslušného MěÚ, (významná telefonní čísla OOVZ, HZS, ZZS, PČR)
· Seznam odpadů, které v provozovně vznikají a vykazují vlastnosti a rizika jako odpady ze zdravotní péče, jejich podrobnější specifikace (katalogové číslo, název, kategorie)

Jedná se o odpad s nebezpečnou vlastností infekčnost – patří sem biologicky kontaminovaný materiál (jehly, tampóny, ochranné pomůcky personálu apod. kontaminované lidskou krví, sekrety):
18 01 03* Odpady, na jejichž sběr a odstraňování jsou kladeny zvláštní požadavky s ohledem na   

                  prevenci infekce:

18 01 03 01* Ostré předměty, na jejichž sběr a odstraňování jsou kladeny zvláštní požadavky  

                       s ohledem na prevenci infekce:

· Osoby zodpovědné za nakládání s odpady, kontaktní osoba
· Způsob soustřeďování odpadů a místa určená pro soustřeďování odpadů

Odpad se třídí ihned po použití v místě vzniku, nebezpečný odpad se ukládá do označených, oddělených, krytých, uzavíratelných, nepropustných a mechanicky odolných obalů, podle možnosti spalitelných bez nutnosti další manipulace s odpadem. Ostrý odpad se ukládá do označených, spalitelných, pevnostěnných, nepropichnutelných a nepropustných obalů. Nebezpečné odpady, zejména ostré předměty, se neukládají do papírových obalů. Nebezpečný odpad se odstraňuje z pracoviště průběžně, nejméně jednou za 24 hodin. Shromažďování tohoto odpadu se provádí podle provozního řádu zařízení ve shromažďovacích nádobách. Shromáždění odpadu před jeho konečným odstraněním ve vyhrazeném uzavřeném prostoru je možné nejdéle 3 dny. Skladování nebezpečného odpadu (infekčního) je možné po dobu 1 měsíce v mrazicím nebo chlazeném prostoru při teplotě maximálně 8 °C. 
· Značení obalů, nádob a kontejnerů
· Opatření pro případ havárie (např. rozsypání)
· Zajištění odvozu a likvidace odpadů, název a adresa zařízení, do kterého jsou odpady předávány
· Způsob zajištění BOZP, pracovní pomůcky, první pomoc při poranění:

Při potřísnění nebo poranění se provede první pomoc – omytí a dezinfekce kontaminované části přípravkem pro dezinfekci pokožky, příp. rány. Další postup se řídí rozsahem a druhem poranění.
· Identifikační listy nebezpečných odpadů dle příl. č. 21 vyhl. č. 273/2021 Sb.
· Grafické symboly nebezpečných vlastností odpadů dle příl. č. 20 vyhl. č. 273/2021 Sb.

Zásady osobní hygieny zaměstnanců:

Pracovníci pečují o tělesnou čistotu, vždy před zahájením a po ukončení práce u každého zákazníka si umyjí ruce, rovněž při přechodu z práce nečisté na čistou. U umývadla na mytí rukou je zajištěn přívod tekoucí studené pitné a teplé užitkové vody, vhodný mycí přípravek na ruce, jednorázové utěrky na utírání rukou, nebo elektrický osoušeč rukou. Pracovníci používají čistý pracovní oděv a ochranné prostředky dle charakteru vykonávané práce. Je zajištěno oddělené ukládání civilního a pracovního oděvu. Pracovník se zdržuje jakéhokoliv nehygienického chování na pracovišti (konzumace jídla, pití). Vykonává činnost v čistém pracovním oděvu a obuvi a neopouští provozovnu v pracovním oděvu a obuvi v průběhu pracovní doby. V provozovně nejsou skladovány věci a předměty nesouvisející s výkonem práce.     

Provozní řád zpracoval: (jméno, příjmení, podpis, razítko)

Datum zpracování:

